

全国政协十一届四次会议今天下午3时开幕

新华社北京3月2日电 全国政协十一届四次会议将于3月3日下午3时在北京人民大会堂开幕。

会议期间,2000多名全国政协委员将听取和审议中国人民政治协商会议全国委员会常务委员会工作报告和政协十一

届三次会议以来提案工作情况的报告,列席第十一届全国人民代表大会第四次会议,听取并讨论政府工作报告、“十二

五”规划纲要草案及其他有关报告。

中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将

对开幕会贾庆林作政协常委会工作报告进行现场直播。新华网、人民网、中国网、央视网将对开幕会作实时报道。

平和、严肃、激愤、担忧

赵启正的“表情”发布会

本报特派记者 郭静



2日下午3时,年过七旬的赵启正走进人民大会堂金色大厅。金色大厅通常是党和国家领导人接见外国政要和各国大使递交国书的重要场所,此次全国政协新闻发布会移师于此,赵启正称,“是史无前例的”。在一个半小时内,他连续回答了13个问题,其间他的表情伴随语言而变,充分阐释了一个个话题的内涵。

▲3月2日,全国政协十一届四次会议新闻发布会在北京人民大会堂举行,这是发布会结束后,记者争相采访赵启正。 新华社发

百米路走了15分钟 会后上演“小发布会”

本报特派记者 郭静

2日下午四点半,主持人宣布新闻发布会结束的语音刚落,已有不少记者端着“长枪短炮”跑到主席台前,里三层外三层,把新闻发言人赵启正围了个水泄不通,问题此起彼伏,场面颇为壮观。

围堵之下的赵启正,从主席台到一侧出口,短短百米,他走了15分钟。赵启正把两会比喻为开闸放水,积累一年的问题集中讨论。

由于记者众多,新闻发布会上的提问“争夺战”显得愈加激烈。尽管原定一个小时的新闻发布会延长了半个小时,在主持人宣布“由于时间关系”时,依然有记者高举着手,半蹲着,竭力想争取最后一丝希望。可惜时间无情,主持人的语音还是落在了“结束”上。

无奈而又“饥渴”的记者们转而奔到主席台前,索性近距离发问,于是出现了会后“小发布会”。

赵启正一直面带微笑,还不时跟记者开个玩笑,并提醒说不要挤得太厉害,注意安全。记者们不断发问,赵启正一边慢慢移向门口,一边回答记者提问。

一刻钟后,目睹赵启正的身影逐渐远去后,有记者怅然若失道:“再延长一个小时也不够问的啊。”

支持两岸共办辛亥百年活动

据新华社电 今年是辛亥革命100周年。赵启正表示,两岸同胞共同举办辛亥革命100周年纪念活动,有利于两岸同胞的交流,共同推进两岸关系的和平发展,有利于团结两岸同胞共同致力于中华民族伟大复兴,我们积极支持。

赵启正说,今年全国政协的重点工作之一是根据中共中央的部署要求,举行辛亥革命100周年系列纪念活动,包括举行辛亥革命100周年纪念大会、拍摄专题文献片、举办国际学术研讨会、发行纪念邮票和纪念币等。

此外,与辛亥革命历史相关的地方以及民革、台盟等民主党派还将围绕辛亥革命100周年举行专题讲座和各种纪念活动。

平和

“两会花钱不少,但我还不确定”

新闻发布会开始不久,就有美国之音记者提出一个“尖锐”的问题:两会花了多少钱?现场顿时一片寂静。

赵启正微笑了一下说,“我很少在这个会议上被别人难住过,花多少钱我还真不确定。”

而后,他接着回答道:“我想钱还是不少的,既要坚守节约原则,又要保持大会顺利进行,能够满足会议需要,这个钱是由专人负责。请允许我会后一两天内发邮件告知您。”

严肃

“网络水军是一种营销手段”

而当有记者问到有关网络水军的问题时,赵启正坦言,网络水军和网络民意到底有什么关系,这个题目是很多人关心的。

他说,到去年底中国网民已达4.57亿,网民利用网络信息交流表达观点,网络民意的影响也越来越大。“但是网络文化或者网络环境的发展是错综复杂的,在这当中就出现了网络水军,或者是‘网络推手’这样特别的称呼。”他严肃地说,为什么呢?因为有些人隐身在普通网民中间,发帖、留言,其实其背后是有机构左右舆论,误导受众,甚至影响政府决策的。

“政协委员们认为,网络水军或网络推手,这个现象实际上是一种

营销手段。”赵启正说,“现在我们国家法律缺少这方面有关的界定和可操作的一些程序,今年已经有政协委员提出了这方面问题的提案。”

激愤

诚信就是生命 无诚信者必亡

赵启正一向以平和、理性示人,但在被问到食品安全问题时,激愤不已,称“总会有少数的不讲诚信,甚至丧尽天良,不惧怕法律

的食品方面的‘奸商’,还需要强大的舆论监督。”

他先是提到了最近全国人民代表大会出台的一项法律修改,废除了十几种死刑罪,但是增加了一种大家十分支持的死刑,即食品犯罪最严厉的“可处死刑。”这说明中国政府越来越重视食品安全,在法律上更加严厉。”他说。

他认为,“时间就是金钱,效率就是生命”的口号可以一改。“我们可不可以既继承又发展的思路提出‘时间就是金钱,诚信就是生命’,也就是说无诚信者必亡,就像三鹿奶粉这样的企业必亡。”

担忧

“中学分文理科,不好”

作为中国人民大学新闻学院院长,赵启正一直关注教育改革的进程。但在被问到有关大学自主招生的问题时,他却表示自己还想谈谈中学教育。

“现在很多中学分文理科,我觉

得不好。”他坦承,因为高中毕业的学生上大学之后,往往就没有机会再去学其他方面的知识。“我的意思是,一个在大学上理工科的学生,他的文学基础就是中学的那点,而相反,大学文科的学生理科基础也是中学阶段的底子。”

“他们本来最后的教育就是中学阶段的教育,如果过早分科,还给他减少学科量和时间,这将给他一生的知识结构和汲取造成很大的损失。”他感叹道。

庄重

公共外交,是向世界说明自己

在国际交流中,公共外交这一概念正被越来越广泛地使用,会上,有记者提到有人称中国的公共外交发展很快,要超过美国了。对此,赵启正



3月2日,本报记者郭静(中,举手者)参加全国政协十一届四次会议首场新闻发布会。 东方IC供图

Table with financial data, including stock prices and market indices. The table is titled '沪股(500051-600335)' and contains multiple columns of numerical data representing various market metrics.

个股简评 仅供参考 据此操作 风险自担 齐鲁晚报山东烟台路100号